

# 俄罗斯与联合国将磋商 黑海港口农产品外运协议前景

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫定于24日与联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯在美国纽约会面,磋商黑海港口农产品外运协议前景等事项。这份协议名为《黑海谷物倡议》,今年3月又一次延长,将于5月18日到期。拉夫罗夫20日访问古巴期间告诉媒体记者,俄方认为继续延长这项协议的条件并没有得到满足,因为西方国家“什么也没做”。拉夫罗夫先警告,如果在消除俄方谷物和化肥出口障碍方面没有进展,俄方将考虑是否继续维持这份协议。虽然俄罗斯谷物和化肥没有直

接受制裁,但西方国家在支付、物流和保险方面所设限制影响了俄方谷物和化肥出口。去年2月24日乌克兰危机升级后,乌克兰和俄罗斯经黑海的农产品出口都受到干扰。在联合国和土耳其斡旋下,俄罗斯、乌克兰2022年7月就恢复黑海港口农产品外运签署平行协议。协议有效期120天,去年11月和今年3月两度延长。在3月商谈续签事宜时,俄方只同意协议延长60天,强调俄方谷物和化肥出口依然受阻。七国集团农业部长23日在日本结束为期两天的会议并发表公报,呼

吁“延长、全面执行并扩大”这份协议,同时称俄方阻碍农产品外运。另一方面,在联合国等斡旋下,乌方大量农产品经由东欧国家出口,但这些价格相对较高的农产品近期遭遇东欧国家“封杀”。由于物流等后续问题未能妥善解决,大批乌克兰农产品只能在东欧国家销售,冲击当地农产品价格,引发波兰等国农民抗议。波兰和匈牙利政府15日决定,将禁止进口来自乌克兰的谷物及其他农产品,以保护本国农业。斯洛伐克和保加利亚近期同样采取类似措施。

波兰与乌克兰经过磋商,21日恢复乌克兰农产品经波兰外运,但波兰对这些货物过境实施严格管控,包括通过电子系统监控和海关人员随行监督,以确保它们离境。欧洲联盟批评成员国对乌克兰粮食实施国别禁令“不可接受”,呼吁立即停止“单边”行为。据路透社报道,波兰、匈牙利、斯洛伐克、保加利亚和罗马尼亚农业部长已联名致信欧盟委员会,就仅由乌克兰周边国家承担乌克兰农产品的“冲击”表达不满,敦促欧盟尽快提供援助。

陈立希(新华社专特稿)

# 瑞典多地举行 反北约、反军演抗议活动



4月22日,人们在瑞典斯德哥尔摩参加抗议活动。 新华社发

新华社斯德哥尔摩4月22日电(记者和苗)瑞典全国近20个城市22日举行活动,抗议在瑞典举行大规模国际军事演习、反对瑞典加入北约。这次抗议活动由瑞典和平与仲裁协会及反对北约、反对核武器等多个组织参与。在首都斯德哥尔摩有大约100人参加。人们手持标语牌和横幅,上面写着“对北约说不”“停止‘极光23’”等抗议字样。“极光23”演习指的是目前在瑞典举行、来自北约成员国2.6万人参与的军事演习。参加抗议的内莉·普伊格女士对新华社记者说:“北约不过是美国的战争机器,这不是他们声称的防御联盟。它是一个为美国跑腿的组织。”另一位活动参与者克里

斯特·霍尔姆告诉记者,瑞典最好保持中立,“这对瑞典社会、民主和文化发展会更好。北约是一个战争联盟,可能会将瑞典拖入我们不希望参与的冲突中”。霍尔姆还表示,尽管瑞典有可能成为北约成员国,但“我们将继续反对北约,将来若瑞典成为北约成员国时,我们也将争取脱离北约”。瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。芬兰已于本月4日正式获批加入北约。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入北约。

# 苏格兰无人岛待售 要价19万美元

据新华社电 你想拥有一座无人岛吗?掏19万美元就能梦想成真——不过,这只是岛的价格,而其他种种“隐形开销”恐怕贵得超乎想象!据美国有线电视新闻网21日报道,英国苏格兰地区巴洛科岛正在寻找买家,要价15万多英镑(约合19万美元)。这座小岛位于苏格兰南部海域,面积约10公顷。岛上没有任何建筑物,无人居住,但有一个池塘,可为野生动物和潜在牲畜提供饮用水。图片显示,岛上绿草丰茂,岩石嶙峋。负责该岛销售事宜的加尔布雷思集团职员阿伦·埃德加在一份声明中说:“在苏格兰拥有自己的私人岛屿,这充满浪漫情怀。你可以从忙碌纷扰的日常生活中抽身,来到这秀美风光中享受平静安宁。”此前,从未有人申请在岛上建房的许

可证。买家如果有意建房,需要自己做功课,例如不能危及岛上珍稀动植物,然后向当局申请相应许可证。小岛距离最近的镇子约10公里远。最近的火车站在邓弗里斯,需从镇子坐1小时公交车方可抵达。小岛距英国首都伦敦约560公里,距苏格兰首府爱丁堡约160公里。如何登岛?退潮时,人们可以徒步、乘拖拉机或四轮摩托车从陆地前往该岛。涨潮时,则需要乘船前往。从以往买岛案例看,许多买家拥有私人飞机或船只,从而能够顺利抵达所买岛屿。埃德加表示,他们公司经手过苏格兰地区多桩岛屿买卖交易,发现国内外不少客户对购买私人岛屿“热情高涨”,预计很快就能帮巴洛科岛找到买家。

## 枪击案频发

# 美国购枪热经久不衰

一个工作日的晚高峰时段,美国纽约州长岛的南岸射击场响起枪声。两名女性身着职业装,头戴防噪音耳罩和护目镜,正分别持步枪和手枪练习射击。这两名女性分别叫珍和谢尔比,都不愿意透露自己的姓。珍算不上新手,正考虑买枪。她已经有了持枪许可,但还没想好自己的第一把手枪要买哪种。她独自居住,买枪主要出于安全考虑,不过她也很喜欢射击训练。据美国有线电视新闻网22日报道,越来越多美国人,尤其是女性和有色人种,近来开始考虑购买枪支,他们之中不少人是首次购枪。这推动美国购枪热潮持久不退。



2月24日,在美国马萨诸塞州波士顿,当地学生参加反枪支暴力集会,悼念密歇根州立大学枪击事件受害者。 新华社发

【购枪热持久不退】新冠疫情以来,美国出现不少社会问题。2020年5月黑人男子乔治·弗洛伊德遭警察跪杀案件相关抗议活动更引发系列枪击和骚乱,加剧了社会不安全感,美国枪支销量以创纪录的速度飙升。美国人购枪前需接受个人犯罪背景调查。美国联邦层面和州层面的犯罪背景查询次数,因而成为衡量购枪人数多少的一个指标。美国全国犯罪背景速查系统显示,犯罪背景查询次数从疫情前的每

年不到3000万,增加到疫情期间的每年近4000万。据美国疾病控制和预防中心最新数据,美国2021年涉枪暴力死亡人数为48830人,而车祸死亡人数为45404人。据美联社和《今日美国报》统计,截至21日,美国今年已经发生17起群体凶杀事件,88人遇害。这些凶杀事件中,行凶者都使用枪械。甚至敲错门或上错车也可能引发枪击事件。过去两周,美国纽约州、密

苏里州和得克萨斯州至少4人因此遭枪击,其中1人死亡。谢尔比住在长岛萨福克县。疫情期间,她在亲戚推荐下买了两支步枪,现在想再买一把手枪。她已经填写了书面申请材料,但可能要等待1年半至2年才能获得购买手枪的许可。谢尔比说,疫情期间的“混乱”和“对未知事态的恐惧”是自己买枪的原因。她说,被一种“不知道接下来会发生什么”的情绪驱动着去买枪,“因为所有事变得越来越疯狂”。

## 【购枪“新面孔”】

由美联社与芝加哥大学联合举办的公共事务研究中心数据显示,2020年3月至2022年3月,每5户美国人有一家买枪,同期每20个美国人有一人第一次购枪。谢尔比不确定疫情以来的混乱状态是否已经结束,“感觉不少人都有枪,有一支没错”。她说:“我是个单身女性,独自居住,干嘛不保护自己?”美国东北大学和哈佛大学研究人员一项研究显示,2019年1月至2021年4月,近3%美国成年人,即750万美国人首次购枪。这批新的枪支所有者约半数均为女性,20%为非洲裔,20%为拉丁裔。美国所有持枪者中,63%为男性,73%为白人。东北大学研究人员马特·米勒说,相比长期以来的枪支所有者构成人群,美国新增枪支所有者男性较少,白人较少。“持枪者的面孔有了改变。”2016年至2019年,美国购枪的女性和黑人不断增加。米勒说,这是否是人们因为担心事态失控、政治分裂而采取的举动,仍然值得探究。米勒和同事的研究显示,随着人们拥有枪支,因自杀、凶杀和意外伤害引发的死亡风险也随之上升。他说,决定购枪前最好考虑上述风险。

袁原(新华社专特稿)

# 银行业“爆雷” 美国会议员“踩点”抛股票

据英国《金融时报》22日报道,至少9名美国国会议员在上个月银行业“爆雷”之前和市场动荡时抛售股票。其中一人是2019年进入国会众议院金融机构委员会的民主党人乔希·戈特海默。美国股票交易信息分析机构“颤动定量”的数据显示,戈特海默3月9日抛售硅谷银行股票。一天后,硅谷银行被关闭,引发美国银行业股票集体“跳水”。据报道,戈特海默3月6日和3月14日还抛售嘉信理财集团股票。嘉信理财集团股票价格自3月7日以来下跌近三成。3月29日,他卖出佛罗里达州海岸银行公司头寸,这家银行已因行业震荡受挫,股价在戈特海默的交易后进一步下跌10%。

“颤动定量”数据显示,戈特海默是炒股最积极的联邦众议员之一,去年完成超过380笔交易。除戈特海默,民主党籍联邦众议员丹尼尔·戈德曼3月6日卖出嘉信理财集团头寸,同月15日又抛售第一共和银行股票。第一共和银行股价在戈德曼抛售“蒸发”一半多。第一共和银行上月爆发严重流动性问题,11家大型银行为此向其注资300亿美元,美国标普全球公司把该银行的信用评级下调至垃圾级。共和党籍联邦众议员约翰·柯蒂斯和民主党籍联邦众议员厄尔·布卢姆诺尔3月15日和3月20日也曾抛售该银行股票。另外,民主党籍联邦众议员贾里

德·莫斯科维茨3月10日卖出佛罗里达州海岸银行公司头寸,当天该银行股价下挫近两成。而作此交易两天前,莫斯科维茨出席国会一场银行业危机通报会。莫斯科维茨发言人辩称,一名金融顾问建议卖出头寸,“以多样化其子女财产”。《金融时报》说,按照美国现行监管规定,国会议员最迟可在股票交易完成45天后披露相关信息,这意味着或有更多交易暂未可知。据报道,美国公益组织一直对允许公职人员炒股颇有微词,认为这可能与他们的公职构成利益冲突。美国竞选法律中心的道德问题法律顾问丹妮尔·卡普托认为,上述议员行为“恰恰说明为何公众对我们

民选官员的信任度如此之低”。“国会山股神”并非个例。据美国《纽约时报》去年调查,2019年至2021年,至少有97名美国国会议员涉嫌内幕交易,约占国会议员总人数的五分之一,其中共和党49人、民主党47人、独立国会议员1人。时任众议院议长南希·佩洛西及其丈夫的投资回报率甚至超过知名投资人沃伦·巴菲特。炒股的政府官员、联邦法官也不在少数。美国《华尔街日报》先前的两项调查显示,数千名美国行政官员报告持有或交易的股票会因他们所在机构的决策而出现涨跌。从2010年到2018年,131名联邦法官审理的案件涉及自己或家人持股的企业,却没有回避。

海洋(新华社专特稿)

# 罗马举行建城2776年庆祝游行

4月23日,人们在意大利罗马参加庆祝游行。当日,人们穿戴古罗马时期服饰,围绕罗马大竞技场、威尼斯广场和斗兽场等景点进行建城2776年庆祝游行。相传罗马建城日为公元前753年4月21日。 新华社发



## 资讯广场

快捷、方便的服务  
0898-6682 9818

房地产行业信息 总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

## 小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

## 声明公告

### 遗失声明

● 吴婵(身份证号: 460004198503130040)不慎遗失海口市龙华区博博巷片区棚户区(城中村)改造项目集中购买商品住房、商业用房协议原件,现场编号:E68,档案编号:4-68,特此声明。

● 海南苑林贸易有限公司不慎遗失公章,注册号:4600002006191,声明作废。

● 海南苑林贸易有限公司不慎遗失公章,注册号:28428301-5,声明作废。

### 遗失声明

● 海口龙华港佳记茶餐厅不慎遗失食品经营许可证副本原件,编号:JY24601061986327,声明作废。

● 海口中弘水产有限公司(注册号:4601001001000)不慎遗失公章,声明作废。

● 海口鑫美实业有限责任公司(统一社会信用代码:91460100324156335K)遗失财务专用章、(林超波)法人章,声明作废。

### 遗失声明

● 海南德千庆机电有限公司遗失公章、财务专用章、(康振华)法人私章,声明作废。

● 李红峰不慎遗失海南中豪威尔房地产有限公司开具的366号车位收据,单据号:7864573,金额:50000元,声明作废。

● 叶海鹏不慎遗失海南中豪威尔房地产有限公司开具的590号车位收据,单据号:7861004,金额:50000元,声明作废。

### 作废声明

● 北京富来特国际货运代理有限公司海南分公司(统一社会信用代码:914601000757063586)公章损毁,声明作废。

### 采购公告

采购单位:海口市乡村振兴投资开发有限公司。  
项目名称:海口市金牛岭体育公园健身设施改造项目。  
服务内容:①造价咨询服务;②施工图审查服务;③施工、监理招标代理服务。  
报名截止日期:2023年4月26日17点00分。  
地址:海口市南海大道266号海口国家高新区创业孵化中心一单元7楼。  
联系人:朱工 15120718131。  
邮箱:hkftdc@sina.com。

## 招标公告

海南明珠广场投资有限公司拟将明珠广场员工食堂服务项目外包,本项目将通过比选招标方式选择和确定中选人(承包人),现诚邀符合资格条件的潜在申请人参加本项目的比选。  
参选报名截止日期:2023年4月27日。  
联系人:焦先生,联系电话:13006025298。